



陪伴是最长情的告白

学校团学工作是永不落幕的事业

上海信息技术学校 任健

2013年12月22日,一个平凡的冬至夜,时针已经划过了凌晨2点,上海信息技术学校里却还有一个地方灯火通明,那就是正在开展国家中等职业教育改革发展示范学校建设现场交流会一团委活动参观项目筹备工作的学生活动中心。这是时任计算机系团总支书记、教工团支部副书记的我与校团委的第一次亲密接触,陪伴着他的有张嘉豪和张慧言两位团学干部,当天的工作,直到凌晨3点才落下帷幕,这个夜晚,成为了我和学生心中难以忘怀的记忆。

接过上一任团委书记的接力棒

2013年12月29日,共青团上海信息技术学校第十一次代表大会胜利召开,我当选为校第十一届团委委员、团委书记,正式从上一任团委书记手中接过了团学工作的接力棒,并在随后的中层干部换届聘任中担任学生处副主任一职。

回顾刚进校,短短两年度的时间,我在不断地成长与收获。2011年7月我加入上海信息技术学校,当年就在教职员工作岗位主题立功竞赛“教师教法改革交流评优”项目中,荣获一等奖。2012年,刚刚进校一年的我参加了上海市中等职业学校第六届教师教学法改革交流评优活动,获得了一等奖的好成绩。随着时间的推移,优秀班主任、教学质量奖、年度考核优秀奖、创文明班级、标兵团支部、上海华谊(集团)公司“先进班集体”、“优秀团支部”、青年岗位能手、网页设计大赛第二名等荣誉纷至沓来。

将信息化管理引入团学工作

在计算机系团总支书记任职期间,我对团总支、学生分会的规章制度进行了全新的梳理,并对组织机构进行了一系列的调整。我结合专业特色,将信息化的方式引入团学干部的管理和日常工作的开展中来,为广大师生提供了各种各样展示才艺的平台。一系列工作和活动的开展,为我后续团学工作的开展奠定了坚实的基础。

2014年4月,我参加了上海市中学中职共青团工作示范单位的互评互访,第一次参与如此高规格的评审,让准备充足的我有些手忙脚乱。最终,获得了上海市中学中职共青团工作特色单位。尽管这样的成绩低于我的预期,但是我并未气馁,而是从失败之中找规律、找方法,用心探索着团学工作的新出路。

新媒体创E中心成立

为了更好地把团学工作和网络时代结合起来,在我的努力之下,我校新媒体创E中心正式挂牌,主要负责微信公众平台、中职易班、百度贴吧、学生电视台、学生广播台等一系列的传播媒介。

我坚持用创新的眼光开展工作,通过一系列遵循学生身心发展特点和规律的活动,在新媒体创E中心的



基础上,结合我校的马文化和中心工作,从严治团,创意引领,在广大学生中营造了“让无梦者有梦,让有梦者追梦”的积极氛围,重点培养了团员青年的“自信、自识、自律、自励”,进一步密切了团青关系,营造了和谐向上的团建氛围。

“信校飞Young”微信公众平台开通500余天里,我和学生团队对一系列团学活动进行了及时的跟进和报道,总消息阅读人数突破了六万人,阅读次数超过了十二万次,为我校的校内外宣传和引导学生成长成才贡献了新媒体的一份力量。

在新媒体创E中心的助力之下,我校中职易班被评为上海市2014年度十佳工作站、十佳指导老师(任健)、十佳站长,我校畅想科技社成为首批102个上海市学生科技创新社团之一。新媒体创E中心出品的一系列微电影获得了全国文明风采大赛的一等奖、优秀奖,上海市的一、二等奖。

校内外合作打开团学工作新局面

在2015年的“三下乡”社会实践活动中,我带领着“奔马”社会实践队作为上海市中职校的代表参与了团市委与上海市学联组织的上海学生纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年MV拍摄活动,开展了一系列素质拓展、生存拓展活动,参观了淞沪抗战纪念馆、陈云故居暨青浦革命历史纪念馆、上海四行仓库抗战纪念馆等一系列爱国主义主题教育场所,并契合主题制作了一系列推送,在大家的共同努力之下,校团委获得了2015年全国大中专学生“三下乡”社会实践活动优秀单位。

为了积极响应“大众创业、万众创新”的号召和具有全球影响力的上海科创中心建设的要求,我和团队成立了创客中心,并独创了创客(Maker)的“6M”理念,确立了由“点”到“面”的发展战略。

在我的努力之下,团委开展了一系列的校内外合

作,教育部职成教司王继平老师现场观摩了我校第二届十佳歌手赛并询问团学工作开展情况,团市委副书记刘刚、学校部部长徐速等曾到我校开展调研工作,团区委书记周晓芳,副书记汤旻、盛煜旻,学少部唐诗梦曾到我校参与共青团工作专题会议,我校党委书记杨士明同志作为上海市中职校的代表出席团中央中学中职共青团工作调研专题会议并作“党建带团建,创意促引领”的主题发言,承接支持上海华谊(集团)公司青年论坛、集团团委务虚会、团内活动3次,承接团区委、华东师范大学团委、苏州市教育局直属学校团委书记交流活动并作交流,通过中职易班平台向全上海的大学和中职学校现场直播我校第二届十佳歌手赛,出席各类易班建设经验分享活动并主题发言、与兄弟院校交流团学工作经验十余次。

自担任团委书记以来,我参与了一系列市级培训并屡获优秀学员等荣誉称号,还获得了全国中学中职学校团委书记职业技能竞赛一等奖、首届上海基础教育青年教师爱岗敬业教学技能竞赛三等奖、上海华谊(集团)公司优秀团干部、校党内主题实践活动“创先争优”奖、2013-2014、2014-2015学年先进教育工作者称号。

在我的身边,有一群可爱积极、拼搏向上的团学干部,他们亲切地叫我“任爸爸”。

回顾成长之路,从高一开始,我成为一位团干部,到大学四年,再到现在,11年的团干部成长之路让我明白了陪伴的重要性,“从哪里跌倒就从哪里爬起来”是高中团委老师对我的鼓励,“仰望星空,脚踏实地,把团学工作当成一项事业来做”是大学团委老师送给我的寄语,“团的事业是永不落幕的事业,团的干部是敢想敢干的队伍”则是现在我和孩子们的共勉。

在我的心中,陪伴着孩子们一起成长,就是团学工作带给我最大的幸福!因为,陪伴就是最长情的告白,而共青团,就是他和孩子们最温暖的家!



投稿

在这里有职校优秀园丁介绍、优秀课件展示、论文、研究课题等,欢迎同学们推荐你心目中的好老师,也欢迎老师们投稿。

邮箱: 421065941@qq.com

来稿邮件主题请注明《中职周刊》——《讲台》版,并注明作者姓名、学校、地址、联系电话、个人简介(100字左右),可附个人照1张。